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AG ÄR TROENDE och ändå kan jag inte flytta
berg. Jag är älskad av dig, som är större än
allt, och ändå känner jag mig ensam och

ledsen ibland.
Det regnade i morse. Såsom det ofta gör i

september. Ändå var jag tvungen att gå ut,
cykla till stationen, ta tåget till Lund och gå
längs de blöta gatorna till föreläsningssalen.

Jag skällde nog lite på dig för att du lät det
regna fast du vet att jag hade köpt en ny kjol
som jag vill ha på mig idag.

På vägen hem hade jag motvind.

När jag lärde känna dig förändrades hela
världen.

Och ändå inte.
Fortfarande regnar det ibland, och i

Malmö blåser det kraftigt i september.
Ibland är jag stark och ibland svag, trots

att jag vet att du hela tiden bär mig. Men en
sak har du fått mig att förstå. Något som för-
ändrar allt.

Du har lärt mig det stora i att våga vara
sårbar.

Efter att ha mött dig började jag långsamt
och försiktigt att skala. Avlägsna alla de skal
jag så omsorgsfullt inneslutit mig i. Där
inne, bakom allt det jag skapat, finns det
som du skapat, det som du älskar och som
andas en längtan efter dig. Detta sårbara
innersta, som är jag, ska inte stängas in, täck-
as över eller gömmas.

Hur ska jag då kunna få det att växa?
Det är inte skalen som ger frukten kraft,

det är kärnan. Nej, bara naken, utan skal,
kan jag vara dig som närmast.

Det är en kamp att våga leva så, utan de
skydd jag så länge gömt mig bakom.

Nu får jag försöka lita på dig. I ditt skydd
behövs inga andra ytor.

Inget jag bygger kan vara starkare än det
som du lagt i mitt innersta, det du ger mig
varje dag i din kärlek.

Så jag försöker låta bli att bygga nya skal,
låta bli att putsa på min yta.

Att visa mod har därmed fått en helt ny
innebörd. Glöm svärdet och rustningen.
Glöm hjälten med superkrafter. Den verkligt
modiga är den som våga blotta det sårbara.

Jag vill inte säga ”den som är sig själv”.
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Clara Quists text är hämtad ur Om tro. 50 unga skriver
(Bokförlaget Libris).

Gud,
nu måste Du söka mej
igen!
Jag är Ditt moderna får,
ett av Dina 99
i öknen vilsegångna,
i öknen Vanmakt,
gränslandet till
Förtvivlans rike.

Gud,
jag vet ingenting
mindre än ingenting —
men ändå
bränner i min själ
en visshet —
het som ökenvinden —:

Jag hittar aldrig hem
utan Dej…!

Det är för vagt. Det handlar om att våga leva
i sin svaghet lika väl som i sin styrka. Våga
be om hjälp, våga be om kärlek. Våga ge
kärlek också när den inte är besvarad. Våga
ge uttryck för sin längtan och för det som
brinner i en.

Den som är mer kärna och mindre skal,
den som vågar vara mer sårbar, mer män-
niska, den kan inspirera mig att vara män-
niska.

Ingen kan detta bättre än du.
Ingen vet mer om sårbarhet än du som

valde att bli människa, som själv blivit
sårad, som själv berört människor med din
sårbarhet och med din sårbarhets oerhörda
styrka.

I dig finns modet, inspirationen och kraf-
ten.

Dom har sagt att det ska regna imorgon.
Jag får väl vänta med min nya kjol.

Ingenting är annorlunda, och samtidigt
har allt fått en ny riktning. Inte längre bort
från det sårbara utan närmare det. Allting
får fortsätta, men med riktning mot Kristus.

Rune Pär Olofsson, ur ”Fågel med snabba vingar”.



Hejda tidens jäkt
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Sinnesrogudstjänsten är en
möjlighet att under en vanlig
vardagkväll i Betelkyrkan få
stanna upp. Få hejda tidens
jäkt. Den yttre stillheten är en
förutsättning för den inre
stillheten. 

Vi har nu under några år haft
återkommande sinnesroguds-
tjänster. Utformning har varit

densamma: enkelhet, stillhet,
bön och tid för egna tankar
och reflektioner.

Under sinnesrogudstjänsten
finns möjlighet att bara vara,
eller att gå fram och tända ett
ljus i ljusbäraren. En betrak-
telse som kanske kan leda
fram till nya funderingar och
tankar, finns alltid med. Den

som anonymt vill får skriva
ner en bön som vi sedan ge-
mensamt lyfter fram inför
Gud. Sinnesrobönen och fran-
ciskusbönen är återkomm-
mande gemensamma böner.
Vi firar också nattvard till-
sammans. Efteråt samlas vi i
gemenskap kring en enkel
fika. 

Välkommen!
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Välkommen att fira

Tillsammansgudstjänst
i Betelkyrkan den 15/4 kl. 10.00.

Scoutinvigning. Medverkan:
Scout, Barnmusik och 110%.

Söndagen den 13/5 kl. 10.00
firar vi Gudstjänst på hajkplatsen.

Medverkan: Scout.
Avfärd från Betelkyrkan kl 10.00. 

Medtag kaffekorg!

Tiekaffe serveras 
fredagar kl – 10.00!

9/3 Gunilla Bertram:
”Barnhem i Litauen.”

23/3 Inge Hallabro:
”En annorlunda resa till Israel.”

20/4 Staffan Andersson:
”Arbetet i fängelsekyrkan.”

4/5 Nina Tågerud sjunger egna
och andras önskesånger.

18/5 Knut Sjögren:
”Minnen från skolan.”

Välkommen Du också!

Kvinnofrukost

Lö 3/3 kl 09.00
Lotta Andersson, smyckedesigner,
berättar om sitt arbete och visar
smycken.
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Getsemane

Den sjätte bilden handlar om Jesu svåra kamp i Getsemane. Getsemane
betyder oljepress och syftar troligen på att där en gång funnits en plan-
tering av olivträd, omgiven av en mur.

Enligt evangelierna gick Jesus till-
sammans med sina lärjungar till
denna olivlund efter påskmåltiden.
Jesus var medveten om att han skul-
le bli förrådd och därefter korsfäst.
Detta var just det som hände i oliv-
lunden den natten då Jesus sa: ”Fader,
om du vill så ta bort denna bägare
(lidandets kalk) från mig. Men låt din
vilja ske, inte min.”

I Getsemane pressades oliverna
under hårt tryck för att olja skulle
sippra fram. 

I Jesu bönekamp var pressen på
honom så hård att droppar av blod
bröt fram på hans panna.

På ena väggen i Betelkyrkans
kyrksal hänger ett konstverk i
koppar och trä. En kopparranka
kantad med sju scener ur Jesu
liv utskurna i trä slingrar sig
utmed väggen. Scenerna illust-
rerar liv, korsfästelse och evigt
liv.

Maths Ekman, som också gjort
Betelkyrkans ljusbärare, står för
smidet, Bertil Samuelsson för
snideriet.

Vi presenterar i bild och med
Bertils text de skildrade hän-
delserna i Jesu liv.



FörKongo!

På trettondagen avslutades vår
insamling till Kongo med en
inspirerande missionsfest. 

Eva-Marie Håkansson berät-
tade om de enkla förhållanden
som råder i skolan i ett u-land
jämfört med vår svenska skola. 

Årets resultat uppgick till
17000 kr.

Tack för gåvan!

I Kongo Kinshasa driver
Evangeliska Samfundet 150 sko-
lor med ca 35 000 elever. Det är
till upprustning av skolor och
till information om hiv/aids
som våra insamlade medel går
i år. 

Läs gärna mer om missionens
arbete på www.missionskyr-
kan.se
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Korset
Utifrån ett inomvärldsligt motiv dömdes Jesus till döden av Stora
Rådet, den judiska domstolen, för hädelse, vilken var belagd med
dödsstraff enligt gammal judisk lag. Av Pilatus, här representant för
den romerska politiska makten, dömdes han för majestätsbrott mot
kejsaren i Rom.

Utifrån ett teologiskt perspektiv, som omfattar tillvarons alla
dimensioner, både den jordiska och den himmelska, var Gud den som
bar ansvaret.

Det är allas vår synd som ytterst fört Jesus upp på korset. Hans
korsdöd innebär det som benämns försoningen. Vägen från första till
sista bilden i väggdekorationen kan sammanfattas med tre ord: ”Det
är fullbordat!”

Talet om korset möter alltid på motstånd. Paulus ord, som många
gånger besannats, lyder: ”Talet om korset är en dårskap för dem som
går förlorade men en Guds kraft till frälsning för dem som tror.”
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EN FAR VAR BEKYMRAD för sin son
som plågades av en stum an-

de. Han bad Jesu lärjungar om
hjälp, men de kunde inte hjälpa.
Inför Jesus beklagade han sig
och sa: ”Förbarma dig över oss och
hjälp oss, om du kan!” Jesus sa:
”Om jag kan? Allt är möjligt för
den som tror.” Fadern ropade:
”Jag tror, hjälp min otro.” Av
sammanhanget förstår jag att
han ville tro, men kände en oför-
måga att prestera en inre överty-
gelse. Bibeln berättar att Jesus
tog sonens hand och reste
honom upp, och han steg upp
(Mark. 9: 27). Tron var svag, men
tillräckligt stark för att få honom
att upprepa sin bön, trots att han
hade blivit besviken över lär-
jungarnas oförmåga.

Jag minns hur några av mina
vänner kom till mig tillsam-

mans med en bekymrad man.
De bad mig: ”Hjälp oss att be för
honom!” I bönerummet försökte
vi med samtal, bibelläsning och
förbön , men mannen sa: ”Jag kan
inte tro!” Vi försökte verkligen
anstränga oss, men ingenting
gav honom ro och tro. En av
mina vänner hade lösenordet:
”Du behöver inte anstränga dig. Du
kan bara tacka för att Gud har tagit
emot dig!” Vi fick nu bevittna
trons mysterium. I Apostlagär-
ningarna berättas om en man

som blev hjälpt; med
ett språng var han på
benen och han gick
omkring och hopp-
pade och prisade
Gud. Ungefär så
upplevde vi alla
detta under!

För ganska många
år sedan ramlade

jag ner från ett tak
och slog sönder min
häl. På lasarettet
konstaterades att
foten var så skadad att en opera-
tion var nödvändig, och det
skulle ske efter några månader.
Det hade varit naturligt att jag
hade bett mina trossyskon om
hjälp i bön, men det gjorde jag
inte. Ibland är det lättare att be
för andra än att be om hjälp för
egen del. En kväll var vi till-
sammans i en liten bibel– och
bönegrupp när Erik, en vän, sa
”Nu ska vi be för Sven!” Jag måste
erkänna att jag blev irriterad
eftersom jag inte bett om hjälp.
Erik bad emellertid ivrigt om ett
helande. Några dagar senare
ringde läkaren och berättade att
han tittat på de senaste röntgen-
bilderna och konstaterat att fo-
ten höll på att helas. Operatio-
nen kunde ställas in!

Varför kunde inte lärjungarna
hjälpa den olycklige fadern?

Var det för att han, och vi, inte
ska lita bara på mänskliga red-
skap? Varför kunde inte vi hjäl-
pa mannen som inte kunde tro?
Var det för att vi, och han, skulle
lära oss vilans och tacksamhe-
tens helande kraft? Varför kunde
jag inte själv be om helandet?
Var det för att vi skulle lära oss
att vi ibland får ta emot hjälp av
andra?

Detta är mina funderingar kring
tro på och tillit till Gud. 

UURR FFARBRORARBROR
SSVENSVENS FFAATTABURABUR::

Sven Jansson är pensionerad pastor och
medlem i Betelkyrkans Församling. Under
sin tid som pastor har han fått vara med om
många möten med människor.



Betelkyrkans 
församling 
samarbetar 
med
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GGuudd, 
ge mig ssiinnnneessrroo

att acceptera det jag inte 
kan förändra,

mmoodd att förändra 
det jag kan,

och fföörrssttåånndd att inse
skillnaden.

SINNESROgudstjänst
med Sven-Ove Svensson

Nattvard Förbön Fika 
Plats för gemenskap, 

sång och musik.

Onsdagar kl 19.30
28/3 och 25/4

Det är vi som gör betelkyrkan.kom 
STEFAN Åkesson, samordnare Håkan WIKLUND, information ANDERS Davidson,
texter och layout Patrik NORDENSTAM, foto Tyck till! redaktionen@betelkyrkan.com

Församlingens 
bankgiro 5351-7330

Betelkyrkans Ungdoms
bankgiro 163-0938

Ekumeniska
sammankomster

Betelkyrkans Församling är eku-
menisk. Den bildades när två för-
samlingar med olika traditioner
blev en.

Internationella böndagen
Tema:
“Förenade under Guds tält”

Fredagen den 2/3 kl 19.00
i Församlingshemmet.
Medverkande från Betelkyrkan,
Höörs församling och Charisma.

Ekumenisk bön- & lovsångs-
gudstjänst

Söndagen den 11/3 kl 19.00
i Betelkyrkan.
Medverkande från Betelkyrkan,
Charisma, Höörs församling och
Stiftsgården Åkersberg.

Ekumeniska måndagsträffar
kl 14.00 
i Församlingshemmet den 12/3
och i Betelkyrkan den 16/4.

Samtal vid brunnskanten
Janåke Martinsson, Betelkyrkan, och Richard

Svensson, Charisma, samtalar kring temat 

”Gudsbilden i vår erfarenhet”
Samtal, bön och nattvard

Välkommen!

Fredagen den 9 mars kl 19.00 i Betelkyrkan
Lördagen den 10 mars kl 19.00 i Charisma
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Välkommen att fira
Gudstjänst i Betelkyrkan!

Mars
04 Sö 10.00 Gudstjänst med nattvard.

Predikan Sven-Ove Svensson,
sång Anna och Martin Myrius.

11 Sö 10.00 Gudstjänst.
Predikan Janåke Martinsson,
lovsång.

11 Sö 19.00 Ekumenisk bön- & lov-
sångsgudstjänst i Betelkyrkan.

18 Sö 10.00 Gudstjänst. 
Predikan Sven-Ove Svensson,
sång Monica Netterheim.

25 Sö 10.00 Gudstjänst.
Predikan Janåke Martinsson,
sång Cecilia Åkesson.

April
01 Sö 10.00 Gudstjänst med nattvard.

Predikan Sven-Ove Svensson,
sång Reflexen.

05 To 19.00 Getsemanestund. 

06 Fr 10.00 Långfredagsgudstjänst.
Predikan Sven-Ove Svensson.

08 Sö 10.00 Uppståndelsegudstjänst. 
Predikan Janåke Martinsson,
sång Octavus, kornett Jona Rissanen.

15 Sö 10.00 Tillsammansgudstjänst.
Predikan Sven-Ove Svensson,
medverkan av Scout, Barnmusik och 110%.

22 Sö 18.00 Musikgudstjänst. 
Sång King Street Gospel, Hörby.

29 Sö 10.00 Gudstjänst. 
Predikan Sven-Ove Svensson,
sång & musik.

Maj
06 Sö 10.00 Gudstjänst med nattvard. 

Predikan Janåke Martinsson,
lovsång.

13 Sö 10.00 Gudstjänst på hajkplatsen.
Predikan Sven-Ove Svensson.

13 Sö 18.00 Musikgudstjänst. 
Sång B-O-kören.

20 Sö 10.00 Gudstjänst. 
Predikan Janåke Martinsson,
sång Fem bröder och två fiskar.

27 Sö 10.00 Gudstjänst. 
Predikan Sven-Ove Svensson,
sång Reflexen.

Betelkyrkans församling i Höör
bildades 1969 genom sammanslagning av Svenska
Missionsförbundets och Svenska Baptistsamfundets 
församlingar Betania och Betel i Höör. Den samman-
slagna församlingen blev Sveriges första ekumeniska
församling. Kyrkan byggdes 1935 och byggdes ut
1994-95.

Ekumenik betyder hela världen, strävan efter kristet sam-
arbete eller kristen enhet.
I samverkan med Svenska kyrkan och Charisma har vi
regelbundna andakter på Solhaga, Åtorp och Kungs-
hällan. Betelkyrkans ansvariga är Janåke Martinsson
och Inga Frostemark.
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RÅGAN ÄR VIKTIG att ställa, då vi lever i en värld
där kluvenhet, splittring och kritik påverkar
oss och tvingar oss bort ifrån oss själva.

Vi har alla vår egen resa att göra i detta att bli vän
med sig själv. Vi har alla våra ryggsäckar med på
färden, någonting som hindrar oss eller ger oss möj-
ligheter att skapa en god relation till oss själva.

Hur blir man vän med sig själv? En möjlighet är
att vi konsekvent börjar se sanningen om oss själva.
Vi är fantastiska men också begränsade, rika men
också fattiga, generösa men också otrygga. Men i
allt detta är vi människor, skapade med en själ som
har en sårbarhet. 

”Lär känna dig själv!” är ett gott råd. Men att lära
känna sig själv är inte att analysera sig själv. Den
fällan gick jag i under min teologutbildning, och
ämnet var psykologi. Ibland tror vi att vi är maski-
ner som kan plockas isär och sättas ihop igen. Vid
kritiska skeenden i livet kan det vara bra att funde-
ra över vad som lett fram till en kris. Vi misslyckas
dock om vi tror att vi någonsin helt och fullt kan för-
stå oss själva och förklara meningen med våra liv
för andra. Våra liv är och förblir ett mysterium, och
så är det nog tänkt att vara! 

Att se sanningen om oss själva tror jag är att beja-
ka vårt av Gud givna och bestämda värde utan att
helt förstå det. Vårt innersta kan vi aldrig helt utfor-
ska med vår egen psykiska eller emotionella förmå-
ga. Men när vi anar att själen är omsluten av en kär-
leksfull Gud, då händer något med oss. Då kan vi
börja vår resa utifrån en stabil grund; en resa med
syftet att bli vän med oss själva och att vända oss
mot andra och bygga kärleksfulla relationer. 

”Lugn, besinna att jag är Gud”, är några ord från
Psaltaren, ord som jag den senaste tiden har burit

med mig. Dessa ord får vi ha med oss i livets jäkt, då
vi ofta glömmer bort oss själva. Vi kan se stillheten
som en kontrast till vår bullriga värld. Men vi kan
gå ännu längre och hålla kvar en inre stillhet medan
vi lever i våra arbeten och gör våra praktiska bestyr.
Det är viktigt att ha en stilla plats mitt i trängseln.
Det är där Gud kan bo och tala till oss. 

Jag vill avsluta med några ord från Tomas
Merton:

”Om jag aldrig blir vad jag är avsedd att vara, utan
alltid förblir vad jag inte är, får jag tillbringa evigheten
med att säga emot mig själv. Därför är det bara en sak
som hela min tillvaro, min frid och min glädje är bero-
ende av: att jag upptäcker mig själv i det att jag upp-
täcker Gud. Finner jag honom så finner jag mig själv
och finner jag mitt sanna själv finner jag honom.” 

Guds frid!

PPASTORSORDENASTORSORDEN::

Är jag vän med mig själv?

F

Sven-Ove Svensson är pastor 
i Betelkyrkan.



Betelkyrkans 
församling 

Höör
Eriksgatan 6
Expeditionstider:
Sven-Ove Svensson, må 9–12
Janåke Martinsson, on 10–12
Telefon: 0413-214 51
kontakt@betelkyrkan.com

Församlingsföreståndare
och pastor
Sven-Ove Svensson, tel hem 204 04,
mobil 0706-70 20 92
sven-ove.svensson@betelkyrkan.com

Pastor 
Janåke Martinsson, tel hem 224 83,
mobil 0708-22 48 33
janake.martinsson@betelkyrkan.com

Ansvarig utgivare,
betelkyrkan.kom 
Martin Wiklund, tel 257 85
martin.wiklund@betelkyrkan.com

Kvinnofrukost
Karin Forsberg, tel 260 08

Tiekaffe
Mats Mellåker, tel 208 66

Reflexen 
Karin Andreasson, tel 235 39

Missionskommittén
Marianne Luc, tel 225 04

Betelkyrkans Ungdom
Ordförande
Stefan Åkesson, tel 551 341
stefan.akesson@betelkyrkan.com

Söndagsklubben
Catharina Carlbom, tel 209 55

Barnmusiken
Inga Frostemark, tel 205 66

Levande Verkstad
Susanne Moberg, tel 0415-517 61

Nyingscout och scout
Sophia Nordenstam, tel 247 85

Tonår
Håkan Nilsson, tel 272 58w
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